

三月街有他们群众就放心了

1800多警力构筑三月街安全防线

□ 通讯员 宋金友

三月街正式开幕以来,这几天里不少来自四面八方的群众都来赶月街,看赛马、听对歌、品美食……热闹的不得了。在大家享受欢乐的同时,总能看到身边一抹抹深蓝、橘红、荧光绿的身影,在烈日下指挥交通、巡逻街场、维护治安,保障广大群众的安全。

他们是民警、交警、武警、消防、保安、协警……是1800多名平凡人在平凡的岗位上,放弃休息坚守第一线,为老百姓构筑起一道三月街安全防线。

4月11日上午5时多,州公安局早已灯火通明,各项准备工作都在紧张而有序地进行。6时,天刚蒙蒙亮,所有人员就已经全部到达岗位,开始工作。

只见在大凤路214线大理古城一带,执勤的交警和武警早早放置好锥筒,排好警戒线,有序地疏导交通。按照既定的交通安保方案,做好大理古城核心区管理区各重要路段、路口及交通节点的管控和车辆指挥、疏导、分流工作,引导持有通行证的车辆进入指定停车区域有序停放,防止出现车辆行秩序混乱和交通拥堵。

负责开幕式安保的民警、保安、协警等也早早到现场及时清场、安检,引导观众有序进入看台。到8时许,东、西、南、北看台观众已座无虚席,在现场执勤人员的疏导指引下,场面秩序平稳,观众虽情绪高涨,但都能自觉服从执勤人员的指挥。

在三月街街道上,也早已人潮涌动。几乎每隔十米就有联合执勤点,执勤人员一遍一遍地巡逻,指挥街道上的商铺、群众遵守秩序。

消防部门加强执勤备战,深入赛马场开展火灾隐患排查,派驻消防车辆和官兵驻守值班值守以及三月街场人流集中场所、节庆活动场所的消防安全检查。

后方人员也强化值班备勤,做好应急处置。当日,全州公安机关严格落实领导带班和24小时值班备勤制度,安排足够警力值守,带班领导在指挥中心坐镇指挥,全天通过视频系统和350兆集群系统进行点名调度,确保遇有重大突发事件能够迅速妥善处置……

有了他们“舍小家、顾大家”,用辛勤和汗水努力付出,三月街开幕式至今秩序井然。截至笔者发稿时,街场保卫组接处警41起,出动警力110人,共查获各类案件6起,抓获涉案嫌疑人22名;为群众追回被盗手机2部、现金275元,帮助群



交警一边指挥交通,一边搀扶腿脚不便的老人过马路。 [图片由大理交警提供]



消防等多警种每天都在三月街赛马场值守,维护赛场秩序和安全。 [通讯员 王光灿 洪昊龙 摄影报道]



夜幕降临,交警仍奋战在交通指挥一线。 [图片由大理交警提供]

众找回丢失儿童2名;救助因中暑不适的孕妇1名、老人1名。交警查处各类交通违法行为127起,为群众提供各类服务3000余人次,辖区高速公路、国省道等重点道路和三月街开幕式暨赛马大会开幕式会场及周边道路交通秩序良好,未出现严重交通拥堵和较大以上道路交通事故。消防开展灭火抢险救援3次,组织检查组14个,发现整改安全隐患21处,未发生人员伤亡和重大财产损失的火灾事故。

男子牧羊捡枪支私藏 朋友举报

本报讯(通讯员 李殊霖)男子缪某某放羊时捡到一支枪,并将其私藏,被朋友发现后举报。近日,宾川县人民检察院对该起非法持有枪支案进行处理。

事情的发生要追溯到2016年年初,缪某某在山坡上放羊时,捡到一支短火药枪藏于一果园旁。2016年4月15日,缪某某藏匿的枪支被他人发现后被举报,公安民警抓获了缪某某。经鉴定:该枪支是前装药式自制火药枪,具有杀伤力。

被抓后,缪某某充分认识到自己私藏枪支的错误,对自己未

及时上缴的草率行为感到十分懊悔,表示一定会改过自新。

4月1日,宾川县人民检察院对这起非法持有枪支案进行处理。办案检察官认为,缪某某违反国家枪支管理规定,非法持有枪支,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百二十八条第一款之规定,构成非法持枪罪。鉴于缪某某拾得枪支后一直未使用,尚未造成严重社会影响,具有真诚悔罪表现,犯罪情节轻微,依据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百七十三条第二款的规定,决定对缪某某作不起诉决定。

在审查中,办案检察官还发现缪某某曾向报案人朋友关系,缪某某曾向报案人借款一千元,双方存在债务纠纷,缪某某对朋友报案一直耿耿于怀。为真正做到情法相融、案结事了,本着以人为本的司法理念,办案人员认真做起缪某某的思想工作,详细阐述私藏枪支的社会危害性,引导其正确看待举报,不能“冤冤相报”。经开解,缪某某充分认识到自己的错误,并积极归还欠款,与朋友和好。

检察官提醒大家:一直以来,我国对枪支的管理是比较严厉的,《枪支管理法》规定,任何单位

或个人非法持有、私藏枪支,都是违法犯罪行为。由于枪支一旦失控,就可能成为犯罪分子的作案工具,对社会治安秩序、公共安全带来隐患,我们要对枪支的管理提高认识。在实际生活中,村民为了生产生活方便,家里会存有火药枪用于狩猎等,这都是违法行为。

广大群众要充分认识非法持有、私藏枪支的违法性和危害性,如捡到或是家中放置疑似枪支的物品,应当主动上缴,如发现涉枪线索,应当积极向公安机关举报,为构建社会和谐稳定作贡献。

有话就说

15087275888
15087275999
民生沟通

多人单车驶入城区主干道

市民李先生反映:最近我在下关洱河南路、洱海公园滨海大道以及大风路等地看到一些游客骑着租来的双人单车或者四轮单车在路上骑行。这些路段没有设自行车道或慢车道,慢速的单车和快速的汽车混在一起,对游客自身和周边

驾驶人存在极大安全隐患。而且双人单车车身较长,四轮单车则较宽,稳定性、灵活性较差,实在不适合将这些单车骑到城区主干道。

希望广大游客能引起重视,也请有关部门管一管,一旦发现及时制止。

赶月街车辆要听从交警指挥

市民杨女士反映:一年一度三月街,四面八方有人来,这就让大理古城附近的交通很拥挤。交警部门已经加强管理,在重点路口都安排了交警进行指挥,但一些驾驶人不听指挥,

有的看到交警忙着指挥就钻空子往前挤,随意变道加塞,甚至开到对向车道上,导致不应该的拥堵。希望赶三月街的驾驶人都听从交警指挥、文明驾驶,共同维护通畅有序的交通环境。

值班记者 李 宝

鹤庆草海镇专项整治非法占地违建

本报讯(通讯员 王静)近日,鹤庆县草海镇政府到新华村开展非法占地违法建设专项整治活动,对10户正在施工建房的农户及施工方涉案物品进行强制扣留。

此次被执行的10户农户违反了《云南省大理白族自治州村庄规划建设管理条例》的规定,在未取得合法用地手续的情况下私自建房。并在草海镇政府下达《停止违法行为通知书》和《责令

限期整改通知书》一周后,仍然继续施工。根据有关规定,草海镇政府决定依法对10户农户及所雇用的施工方涉案物品进行了强制扣留。

执法工作人员现场宣读了《扣押决定书》,开具了扣留物品清单,并经农户签字确认后,共扣留涉案物品22件。其中,柴油发电机3台,搅拌机8台,手推车4台,钢筋弯曲机3台,电焊机2台,切割机1台,切断机1台。

热心市民见义勇为 持刀劫匪落入法网

本报讯(通讯员 赵秀霞)近日,5名大理市民在深夜回家途中,勇敢对路人施以救助,将一名持刀抢劫男子送到派出所,谱写了一曲见义勇为的赞歌。

4月11日凌晨1时许,大理市民陈先生和朋友5人下夜班回家途中,在某大桥附近时看见一名女子站在路中间挥手求助,他们立即停车询问情况。女子哭诉其与男朋友在大桥下被人持刀抢劫,陈先生等人毫不犹豫地跟着女子冲到桥下,将一名欲逃跑的男子控制住,扭送到大理市公安局

局紫云派出所。经调查,这名男子供述了与杨某某(在逃)二人相互邀约对路人实施抢劫的犯罪事实。当晚二人到某大桥下时,看见一对年轻男女坐在河边,就走上前将二人摔倒在地,持刀抢走手机2部。女子趁他们不注意逃跑向路人求助,遇热心市民陈先生一行将其勇擒,杨某某趁机脱逃。民警这名男子身上查获被抢手机1部。

目前,该男子因涉嫌抢劫已被公安机关刑事拘留,杨某某正在追捕中。



4月11日下午2时,为庆祝大理三月街民族节,由华宝堂举办的“花美大理”书画展,在苍山植物园开展。此次展出的书法16幅,国画34幅,是由我州十余名本土书画家免费提供展出。此次画展开创了州首次园林画卉艺术新面貌——书画与鲜花相互映衬,使广大群众和游客在赏花的同时,感受到艺术的熏陶。 [记者 涂序波 摄]



保护洱海 爱我家园